

Портрет Мастера: Лилия Хисматуловна Иманова, победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер года»

Образование: Негосударственное образовательное учреждение «Челябинский институт экономики и права им. М.В. Ладوشина», квалификация Лингвист, преподаватель по специальности «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» направления «Лингвистика и межкультурная коммуникация»

Место работы: ГБПОУ «Челябинский механико-технологический техникум»

Специальность студентов: 15.02.16 Технология машиностроения

Стаж работы: с 2019 года

Вопросы:

- 1) Расскажите про Ваш путь в профессию.

О профессии педагога я начала задумываться после прохождения профориентационного теста в школе, его называли по-другому в то время. Посмотрев на мои результаты, педагог-психолог сказала, что я точно буду работать с детьми. Окончив школу, я хотела связать свою жизнь с изучением языков и поступила в институт, после окончания которого я получила квалификацию «Лингвист, преподаватель» и практически сразу начала свою педагогическую деятельность.

Испытывая потребность познавать что-то новое, спустя какое-то время я решила углубиться в техническое направление и устроилась на работу на одно из ведущих предприятий нашего города по изготовлению трубной продукции. Получив колоссальный опыт работы на предприятии и осознав важность воспитания подрастающего поколения, которое в будущем сменит нас, я погрузилась в педагогическую деятельность четко понимая, куда нужно двигаться.

- 2) Что Вам нравится в профессии педагога? Что Вы предложили бы улучшить в вашей сфере труда?

Педагог должен понимать к чему он готовит студентов. Это могут быть не только профессиональные ситуации, но и ситуации жизненного характера, ведь роль педагога в жизни каждого человека намного значительнее, чем это может показаться на первый взгляд. И хотелось бы, чтобы труд педагога оценивался по достоинству.

- 3) Какими качествами должен обладать современный педагог, на ваш взгляд?

Педагог всегда идет в ногу со временем, так как работая со студентами возникает необходимость быть в курсе всего, что происходит вокруг, знать ответы практически на все их вопросы, касаемые не только их будущей профессии.

- 4) Есть ли у Вас профессиональное педагогическое кредо? Как бы Вы его сформулировали кратко?

Я убеждена, что «Нет предела совершенству!» и это можно назвать моим кредо не только в профессиональной педагогической деятельности, но и в жизни.

- 5) Расскажите о ваших учениках (студентах). Чему Вы учитесь у них?

Следуя своему кредо, я учу своих студентов всегда идти вперед, а они, в свою очередь, заряжают меня энергией и разделяя свои успехи со мной, убеждают меня в правильности выбора моего пути.

- 6) Участвовали ли Вы в Конкурсе «Мастер года» или других конкурсах профессионального мастерства раньше? Почему решили принять участие в Конкурсе в этом году?

Мне предложили поучаствовать в конкурсе, но на тот момент я не понимала, насколько это будет увлекательно для меня. Процесс обмена опытом среди преподавателей, это именно то, что необходимо для развития сферы образования в целом. И когда ты находишься в этом процессе приходит осознание, что каждому есть чем поделиться.

- 7) Как коллеги, семья, друзья и знакомые отреагировали на Вашу победу в региональном этапе?

Подготовка к конкурсу и сами этапы конкурса вовлекли практически всех, кто меня окружает. Коллеги, семья и друзья искренне желали мне победы, они видели сколько времени и сил было в это вложено.

- 8) Какие у Вас ожидания от финального этапа Конкурса?

Финальный этап конкурса «Мастер года» - это грандиозное событие, которое соберет вокруг себя одних из лучших мастеров своего дела, и никого не оставит равнодушным. Надеюсь, получить бурю положительных эмоций!

- 9) Мастер года — кто это на Ваш взгляд? Какими качествами он обладает? Из чего складывается его успех?

Мастер года – это прежде всего профессионал, за плечами которого большой опыт, и он не обязательно должен быть многолетним. Ведь профессионалом можно

стать и за короткий промежуток времени, главное желание и, конечно же, упорство! Успех – это труд и уверенность, что все сделано правильно!

- 10) Является ли Ваш колледж участником проекта «Профессионалитет»? Если да, то как изменилась жизнь колледжа и работа педагога? Принимали ли Вы или Ваши студенты участие в чемпионатах профессионального мастерства? Какие занимали места?

Челябинский механико-технологический техникум является участником проекта «Профессионалитет» с 2022 года, на базе нашего техникума был создан образовательно-производственный центр (кластер) Машиностроение в Челябинской области, который также является площадкой для проведения чемпионата профессионального мастерства в кластере Машиностроения, в котором наши студенты принимают активное участие и занимают призовые места.

- 11) Пользуясь возможностью, какой совет Вы дадите всем участникам Конкурса?

Я бы хотела пожелать каждому финалисту представить свое занятие именно так, как он его видит, ведь порой это так сложно, но в этом и заключается мастерство.

- 12) Какие у Вас хобби и интересы? Чем Вы занимаетесь вне работы?

Вне работы я стараюсь проводить время с семьей. Особенно, мы любим посещать города России, в которых мы еще не были, а летом проводим время на природе. Моя семья – мое вдохновение!

- 13) Есть ли образ педагога в искусстве (фильм, сериал, книга, картина или другое), который Вас вдохновляет?

Первое, что приходит на ум, это образ Нестора Петровича из фильма «Большая перемена», который показывает, как педагог может повлиять на жизнь студента/ученика.

- 14) 2023 год был Годом педагога и наставника, как он прошел для Вас? Участвовали ли Вы в мероприятиях прошлого года (федеральные и региональные форумы, конференции, мероприятия, конкурсы и др.)? Были или есть ли у Вас наставник?

С самого начала учебного года мы со студентами принимали активное участие практически во всех мероприятиях, которые проходили не только на уровне техникума. С октября я активно включилась в подготовку к конкурсу «Мастер года».

15) 2024 является Годом семьи. Как ваши члены семьи, родственники поддерживают Вас в Вашей работе? В рамках участия в Конкурсе?

Как я уже говорила ранее, семья – это мое вдохновение! Они всегда стараются меня поддержать. В подготовке к конкурсу на региональном этапе они тоже не остались в стороне и это мне очень помогло.

Лилия Хисматуловна будет представлять Челябинскую область в финале конкурса «Мастер года», который состоится с 26 сентября по 3 октября в городе Тюмень.